

大公報社評

重推iBond體現施政爲民

新冠疫情沒完沒了，全球低息環境將持續相當長一段時間，通脹壓力則持續上升，對於投資渠道有限、習慣將錢存入銀行收息的一般市民尤其是長者而言，絕對不是好事，因為存款被兩頭蠶食，財富將不斷縮水。有見及此，特區政府重推iBond，為市民提供一個既可賺取穩定回報又能保本的投資選項，亦因此帶動香港債券市場的發展。

財政司司長陳茂波表示，重推iBond的工作已準備就緒，將很快公布詳情。政府2011年首推iBond，當年有15萬人認購；到2016年，參與者達50萬，累計發行總額為600億元，足見計劃備受歡迎。今次重推iBond，回報率由過去的1厘增至2厘，吸引力不俗。陳茂波還說，發行iBond之後，還會推出更具針對性的「銀色債券」，若市場認購理想，政府會考慮加碼推出。

新發行的iBond計劃可令投資者立於不敗之地。原理很簡單，iBond的回報上限與通脹掛鈎，不管通脹如何飆

升，iBond的回報都足以抵銷通脹對財富的蠶食；回報下限為2厘，若通脹率低，投資者可賺取息差。換言之，不管經濟環境如何惡劣，息口及通脹如何波動，投資者都是「任憑風浪起，穩坐釣魚船」。有理由相信，市場對新一批iBond計劃將反應熱烈，政府加推的可能性很大。

另一方面，特區政府逆市操作，利用低息環境發行債券，成本低而效益高，彌補了香港股市蓬勃而債市不足的缺憾，香港金融市場更加豐滿，國際金融中心地位更加穩固，對國際投資者更具吸引力。

誠然，以香港資本市場的龐大規模，區區數百億元的iBond債券也許沒有什麼了不起，市民受惠也有限。然而，勿以善小而不為，勿以惡小而為之，凡是有利市民的事，不管大事小事，特區政府都應該做，還要做好；沒有條件，創造條件也要做。最怕的是「不做不錯」的官僚思維，一味以「自由市場」、「小政府大市場」為

藉口，無所作為。

曾有人認為，香港單靠金融業就足以養活一千萬人口。其實，金融業約佔香港經濟兩成分量，就業人口只有百分之六左右。少數精英人士利用金融技能賺得盆滿鉢滿，大部分市民只能望洋興嘆，這就解釋了一種奇怪的現象：一方面，香港是全球億萬富翁最密集的城市，摩天大樓美輪美奐；另一方面，低收入人群不減反增，割房戶悲歌唱不完。過去是平均五個香港人中就有一個生活在貧窮線下，疫情打擊之下，貧富懸殊問題難免進一步惡化。

不患寡而患不均。要實現香港的長治久安，除了依靠國安法這個定海神針，更要通過推動社會公平發展，讓每一位市民都能分享經濟發展的成果。有獲得感，才有幸福感；有幸福感，才會支持政府施政。從這個角度看，重推iBond計劃，為民造福，是特區政府改變重商思維、施政面向大多數的體現。

井水集
看清楚誰在隱瞞疫情

美國胡亂指摘中國「隱瞞疫情」。其實，說到隱瞞疫情、誤導公眾，「美國第一」當之無愧。

就今次特朗普夫婦「奪冠」而言，白宮發出的信息混亂不堪，而且自相矛盾。先說確診時間，特朗普上周五自行宣布核酸檢測為陽性，但特朗普的醫生康利翌日在記者會上說，特朗普已確診72小時，接受雞尾酒療法已經48小時，這意味着他星期三已經中招，那天他卻繼續進行競選活動。但很快康利「澄清」了，稱自己想說的是「第三日」和「第二日」而非72小時和48小時。

康利作為貼身御醫，對特朗普確診時間最清楚不過，且當時記者會上是照本宣科，不可能講錯。御醫的「澄清」欲蓋彌彰，令人想起「此地無銀三百兩」的典故。

其實，只要用腦想一想，就知御醫講了真話。過去近四年來，白宮內部有不少人因為講真話而被革職或自行離職，御醫會否因為踢爆特朗普涉

隱瞞疫情真相而被迫「捲包袱」離開白宮，不妨拭目以待。

特朗普的病情如何，同樣撲朔迷離。醫療團隊昨日說特朗普已經退燒，毋須吸氧，精神狀況很好。但白宮幕僚長梅多斯卻說漏嘴，稱特朗普周五曾有一段時間生命體徵「令人十分擔憂」。不出所料，特朗普很快拍片「澄清」，一臉倦容的他形容自己現在感覺好很多，很快就會回來完成競選活動，更不忘自讚「偉大的領袖」勇於面對風險云云。

為什麼特朗普的病情成為不能說的秘密？因為大選到了最後的時刻，他不願為了隔離治療而影響競選，尤其是他一再嘲弄對手拜登年老力衰，而自己身強力壯，就更不能示弱人前。用他自己的話來說，「我們要表現出信心，我們要表現出力量」，這就是他對疫情輕描淡寫甚至隱瞞的動機，也是美國淪為抗疫最失敗國家的根源。

龍眠山

青衣泰婦染疫 潛伏期逛海港城
結伴購物同鄉返泰後確診

本港昨日新增五宗

新冠肺炎確診個案，本地感染

佔兩宗，包括一名感染源頭未明的27歲泰國籍家庭主婦。該名住在青衣的主婦於潛伏期間曾與一名新相識的同鄉到尖沙咀海港城購物，其同鄉返回泰國後也確診。而日前確診的一名泰籍女遊客，與確診的專業教育學院（IVE）男學生雖然互不相識，但衛生防護中心相信，兩人同日到過尖沙咀China Secret酒吧，同場有近30人，正追蹤顧客行蹤。

提防反彈

大公報記者 馮錫雄（文）
梁 堅（圖）

過去一周，本地確診個案中，約一半源頭不明。新增的一宗是27歲泰國籍家庭主婦，她與家人同住在青衣長宏邨宏勇樓，平日主要逛青衣城及長發街市。上月20日至26日，她與一名抵港同鄉見面，到尖沙咀海港城一帶逛街。患者表示，該名同鄉已返回泰國，並證實確診，衛生防護中心正追蹤她留港時入住的地方。

另一宗本地確診個案，是一名82歲男患者，住在沙田翠嶺山莊二座，家人早前已染疫。三宗輸入個案的患者，分別由俄羅斯及尼泊爾抵港。其中一名73歲女子，9月13日從尼泊爾抵港，檢疫期兩次測試呈陰性，上月25日開始胃部不適，兩日後入住佐敦炮台街親戚寓所，兩度求醫未有留樣本做檢測，其後再到伊利沙伯醫院急症室求醫時確診，她的兩個親戚亦初步確診。

女遊客IVE生蒲吧 30人送檢

至於日前確診的26歲泰籍女遊客，滯留本港期間曾入住三間酒店或賓館，曾經到過多間酒吧。衛生防護中心相信，她與日前確診的22歲專業教育學院男學生，上月23日都曾前往尖沙咀China Secret酒吧。衛生防護中心傳染病處主任張竹君

說，當晚酒吧內約有六至七拾客人，IVE男學生留意到鄰位有泰籍人士。場內另有四名工作人員，以及七名當晚在酒吧內的人士，已送往檢驗中心。警方正追查資料，尋找當晚在場的其他人士。據了解，當晚在China Secret酒吧內，同場有近30人，警方正調查該名女遊客有否在酒吧從事陪酒等工作。

福橋大廈多賓館按摩院

該名26歲泰籍女子報稱曾入住尖沙咀金馬倫道福橋大廈，大公報記者昨日現場直擊，發現大廈內有至少10間賓館、多間泰式按摩院、劏房單位等，賓館大多重門深鎖。有按摩院職員透露，不少泰籍女子聚居大廈內，晚上在區內「開工」，從事不同行業。

另外，衛生防護中心表示，暫時有10多宗初步確診個案。問到本港是否已經爆發第四波疫情，張竹君回答

說，疫情一直未「斷尾」，若市民外出時不戴口罩，會有隱性傳播。政府專家顧問、中大呼吸系統科講座教授許樹昌認為，過去一星期持續有源頭不明個案，情況令人憂慮，國慶中秋四日假期多市民外出消遣，仍要觀察一至兩個星期，才知道疫情會否反彈。

本港疫情最新數字

染疫總數*	5114人
單日新增*	5宗
(2宗本地個案，3宗輸入個案)	
累計死亡	105人

*截至今日凌晨統計數據

資料來源：衛生防護中心、醫院管理局

蘭桂坊蘇豪假期人頭湧湧

酒客除口罩街頭聊天「犯聚」

【大公報訊】記者關據鈞報道：在限聚及口罩令仍然維持的國慶及中秋節長假期最後一天，中環蘭桂坊以至蘇豪一帶有不少人踏入周日凌晨後，仍然在街上聚集，巡邏的警員不時勸喻；亦有酒吧「偷雞」在凌晨後繼續營業。

部分酒吧凌晨後「偷雞」營業

大公報記者於周六晚上約11時許，一直留在中環蘭桂坊以至蘇豪一帶視察，發現無論是在酒吧內或者在街上，都是人頭湧湧。接近凌晨時，不少「聽話」的酒吧都開始「趕客」，並準時在凌晨關燈，酒客都要離開。不過，有部分



▲26歲確診泰籍女遊客報稱曾入住尖沙咀金馬倫道福橋大廈

◀新確診的27歲泰籍家庭主婦，潛伏期間曾與一名其後也確診的同鄉到尖沙咀海港城購物



◆警方深夜在蘭桂坊酒吧附近一帶巡查，勸喻及提醒酒客切勿違反限聚令

大公報記者 關據鈞攝